

中国驻美大使：

# 中美关系合作的主流不应改变

中国驻美国大使崔天凯日前表示，中美间存在分歧是正常的，重要的是双方增进相互了解和理解，正确判断对方的战略意图。两国关系中合作和互利共赢的主流不应改变。

崔天凯8日在密歇根州大急流城参加了由西密歇根世界事务委员会举办的中美建交40周年对话会。他在会上表示，中美建交与中国改革开放几乎同步，这绝非偶然。这两大历史进程交织向前，给中美两国人民

和世界人民带来巨大利益。尽管中美在历史、文化、社会制度等方面存在差异，但过去40年，两国关系的主流始终是合作和互利共赢。40年来中美两国发生了很大变化，但两国关系的主流不应改变。

崔天凯说，现在有些人渲染中美竞争，甚至鼓吹中美经济“脱钩”，这让两国人士感到忧虑。中美之间存在分歧是正常的，重要的是双方增进相互了解和理解。

崔天凯指出，“竞争”本不是一个

坏词，竞争在国家关系中也普遍存在。但现在有人将竞争解读为零和游戏、胜者通吃乃至预定赢家，这种想法对中美关系伤害很大。他说，当前世界各国面临许多共同挑战，比如恐怖主义、贫困、气候变化、自然灾害、跨国犯罪等。现在比任何时候都需要中美携起手来，加强合作，应对挑战，实现共赢。

崔天凯同时表示，人文交流特别是两国教育合作是中美关系的重要支柱。中美建交40年来，中国赴美

留学生人数屡创新高，美国在华留学生也在不断增多，这非常令人鼓舞。留学生是沟通两国的重要桥梁，有利于增进两国人民相互了解。中美应对双方人文交流予以更多支持和鼓励，不断构筑和厚植中美友谊与合作的基础。

当天，美国前副国务卿伯恩斯坦、大急流城市长布里斯以及美国政商学和媒体等各界人士约500人出席了对话会。

据新华社电

## ■ 环球万象

### 国际研究团队最新预测 今年全球会有更多极端天气

一个国际研究团队最新报告说，随着南极和北极的冰盖继续融化，2019年全球各地的极端天气事件可能会更多、更严重。

这一研究团队日前在英国《自然》杂志上报告说，他们综合利用气候模型及卫星数据来模拟分析冰盖融化后的水进入地球海洋水系后可能出现的情形，并呼吁各国政府评估极端天气增多可能带来的严重后果。

模拟结果显示，随着全球变暖，来自格陵兰和南极冰盖的大量融水将进入海洋。“根据我们的模型，大量融水的汇入会对洋流造成严重破坏，进而导致更多的极端天气事件，每年的温度变化也会变动更大。”领

导这项研究的惠灵顿维多利亚大学南极研究中心副教授尼克·格列齐说。

以北大西洋为例，融水的汇入将导致大西洋深层水循环显著减弱，从而影响到海洋洋流，这将造成中美洲、加拿大东部和北极高地的气温升高，与此同时西北欧的气候变暖会有所减弱。

参与研究的新西兰地质与核科学研究所专家利兹·凯勒说，近年来，冰盖融化正在引发全球海平面上升，这次的新研究提示，未来如果能大幅减排，或许人类还可以将危害控制在一定范围内。

据新华社电

### 泰国普吉海域发生快艇撞船事故 致11名中国游客受伤

据中国驻泰国宋卡总领馆10日通报，一艘载有11名中国游客的快艇9日下午在普吉海域与一艘停泊油轮相撞，导致11名中国游客和2名船员受伤，无人死亡。

据了解，事发时快艇正由皮皮岛返回普吉岛。伤者被送往普吉两所医院接受救治，无生命危险。截至目前已有6人出院或无需住院治疗，其余5人住院观察，个别需要继续治疗。

得知消息后，中国驻宋卡总领馆高度重视，立即启动应急机制，驻普吉领馆负责人第一时间赶赴两所医

院看望伤者，要求院方全力救治，同时敦促警方、海事等部门尽快调查事故原因，相关方面妥善处理后事宜。

当日，泰方普吉府副府尹、旅游警察、移民局和游客服务中心的负责人均赴医院慰问伤者，并提供协助。

10日上午，中国驻宋卡总领馆驻普吉领馆负责人再次赴医院看望伤员，所有游客均情绪稳定。

11名中国游客来自浙江省杭州市的两个家庭，以自由行方式到普吉旅游。

据新华社电

### 中老铁路最长桥梁开始架梁施工 计划于2021年12月建成通车

中老铁路全线最长桥梁楠科内河特大桥9日开始架梁施工。

当天，一个32米T梁在楠科内河特大桥两座桥墩成功落地，标志着架梁施工正式开始。

此次施工所需T梁从中国中铁二局万象制梁场发出，运输需横跨13号公路主路。为保证施工进度，万象制梁场183名中国籍员工放弃春节休假，保证制梁场日均产量。同时，制梁场员工与老挝当地警方配合，疏通运梁便道。楠科内河特大桥位于老挝首都万象，由中国中铁二局承建。桥梁全长7506.3米。2017年5月，楠科内河

特大桥打下第一个桩基；2018年6月，桥梁最后一个桥墩墩身浇筑完成。桥梁架梁计划工期为2019年2月9日至6月3日。

中老铁路北起中老边境，南抵万象，是第一个以中方为主投资建设、中老共同运营并与中国铁路网直接连通的境外铁路项目。线路全长414公里，其中桥梁长度近62公里，隧道长度近198公里。中老铁路全线采用中国技术标准、使用中国设备，2016年12月全线开工，2017年年中进入全面施工状态，计划于2021年12月建成通车。

据新华社电



“伦敦眼”亮起红色和金色的灯光，庆祝中国农历新年的到来。

新华社 图

### 伦敦唐人街上演中国苏绣风情秀

欣赏展品、聆听讲座、观看走秀……在伦敦唐人街，近百位当地华侨华人及外国人士9日共同参与了一场介绍中国苏绣的分享会。不少外国观众表示，应多举办类似活动，让更多人了解中国文化。

据记载，刺绣运用于服饰在中国已有上千年历史。苏绣作为中国四大名绣之一，以绣工精细、图案秀丽、色彩雅洁驰名中外。不论是人物花鸟，还是山水风景，无不体现江南水乡细腻绵长的文化内涵。

分享会上，来自中国苏州的国家级非物质文化遗产传承人周雪清带来一系列有关苏绣的针线、饰品和服装，并向现场观众介绍了中国刺绣的悠久历史。作为特邀演讲嘉宾，英国纺织品专家杰奎琳·西姆科克斯也为大家讲解了中国古代绣品在欧洲尤其是英国产生的影响，展现了中国刺绣艺术的文化魅力及其与欧洲的历史联系。活动期间还上演了服装秀，让人大呼精彩。

已在英国居住11年的意大利人弗拉维奥·莱尔多说，他曾去过中国三、四次，感受到中国悠久的历史和丰富的文化。他认为，中国需要通过推介活动让更多人知道中国的灿烂文化。“今天看到的这些刺绣非常漂亮，走秀也很精彩，体现了中国文化的与众不同。”

来自澳大利亚墨尔本的萨拉·鲍曼也持同样观点，这位曾经在电影、音乐、写作等艺术领域工作过的白发

老人，对中国文化非常感兴趣。

“这些刺绣色彩绚丽、图案丰富、形式多样，具有很深的文化内涵，这就像中国其他文化一样，让世界各地的人都非常喜欢。”鲍曼说。但她表示，也正因为中国文化内涵的丰富，有时候也让外国人士难以理解，这就需要类似分享活动来让大家更好地了解中国文化，进而理解中国历史和中国人的思维。

如鲍曼所说，周雪清也正在这样做。

这位从事苏绣30多年并先后获得25项国家级金、银奖的苏绣大家，在2008年成立“清绣坊·周雪清刺绣艺术工作室”后，对社会开门授徒传艺，让刺绣教学走进大学、社区、集市。这次伦敦行，也成为她实现传承和传播中国传统文化理想的绝佳平台。

“中国文化在海外越来越受欢迎，与不断主动‘走出去’有很大关系，不过这也要求我们要进一步保护好中国的传统优秀文化，进而加大传承、传播这些优秀文化。”她说。

西姆科克斯对此也表示认同。“跟中国一样，英国历史上也有类似的手工刺绣，但很多都消失了。中国地域广阔、文化多样，应该保护好这些文化，让它们继续流传下去。”她特别提到，中国政府也在出台系列措施鼓励年青一代从事传统文化保护、传承和传播工作。“这非常好，值得称赞！”

据新华社电